

BAB V

PENUTUP

A. Kesimpulan

Hasil analisis perbandingan dan pembahasan kinerja keuangan pada PT. Mitra Pinasthika Mustika dan PT. Astra Otoparts periode 2017-2021 yang telah diuraikan pada bab terdahulu dapat disimpulkan sebagai berikut:

1. Berdasarkan perhitungan rasio likuiditas yang terdiri dari *current ratio*, *quick ratio*, dan *cash ratio* antara PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk dan PT. Astra Otoparts, Tbk periode 2017-2021, diperoleh hasil bahwa kedua perusahaan ini memiliki kinerja keuangan yang berbeda. Jika dilihat dari tinggi rendahnya persentase ke tiga rasio ini, maka PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk memiliki kinerja keuangan yang lebih baik dibandingkan PT. Astra Otoparts, Tbk selama tahun 2017-2021.
2. Berdasarkan perhitungan rasio profitabilitas yang terdiri dari *gross profit margin* dan *net profit margin* antara PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk dan PT. Astra Otoparts, Tbk periode 2017-2021, diperoleh hasil bahwa kedua perusahaan ini memiliki kinerja keuangan yang sama. Jika dilihat dari tinggi rendahnya persentase kedua rasio ini, maka PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk dan PT. Astra Otoparts, Tbk sama-sama memiliki kinerja keuangan yang kurang baik selama tahun 2017-2021.
3. Berdasarkan perhitungan rasio aktivitas yang diwakili oleh rasio perputaran total aktiva antara PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk dan PT.

Astra Otoparts, Tbk periode 2017-2021 diperoleh hasil bahwa ke dua perusahaan ini memiliki kinerja keuangan yang berbeda. Jika dilihat dari tinggi rendahnya peresentase rasio ini, maka PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk memiliki kinerja keuangan yang lebih baik dibandingkan PT. Astra Otoparts, Tbk selama tahun 2017-2021.

4. Berdasarkan perhitungan rasio solvabilitas yang terdiri dari *debt to equity ratio* dan *debt to asset ratio* antara PT.Mitra Pinasthika Mustika, Tbk dan PT. Astra Otoparts, Tbk periode 2017-2021, diperoleh hasil bahwa ke dua perusahaan ini memiliki kinerja keuangan yang berbeda. Jika dilihat dari tinggi rendahnya peresentase kedua rasio ini, maka PT. Astra Otoparts, Tbk memiliki kinerja yang lebih baik dibandingkan PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk selama 2017-2021.
5. Berdasarkan perhitungan rasio nilai pasar yang terdiri dari *Earning per shrae* diperoleh hasil bahwa ke dua perusahaan mempunyai kinerja keuangan yang berbeda. Jika dilihat dari tinggi rendahnya peresentase nilai rasio ini, PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk mempunyai kinerja yang lebih baik dibandingkan PT. Astra Otoparts, Tbk selama tahun 2017-2021.
6. Berdasarkan perhitungan rasio likuiditas, rasio profitabilitas, rasio aktivitas, rasio solvabilitas, dan rasio nilai pasar, maka dapat disimpulkan bahwa PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk mempunyai kinerja keuangan yang lebih baik dari pada PT. Astra Otoparts, Tbk selama Tahun 2017-2021.

B. Saran

Berdasarkan kesimpulan yang telah diuraikan di atas, saran penelitian ini adalah:

1. Bagi PT.Astra Otoparts, Tbk kiranya dapat meningkatkan kemampuannya dalam membayar hutang jangka pendek yang dimiliki dengan cara meningkatkan penjualan suku cadang kendaraan yang nantinya akan menjadi kas yang dapat digunakan untuk membayar hutang jangka pendek perusahaan.
2. Bagi PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk dan PT. Astra Otoparts, Tbk kirannya dapat meningkatkan kemampuannya dalam menghasilkan laba dengan cara meningkatkan penjualan, melakukan promosi di media elektronik maupun di media cetak serta menekan biaya-biaya, seperti biaya operasional dengan cara menghindari rapat di tempat yang mewah, mengatur anggaran sebaik-baiknya. Atau dengan kata lain perusahaan dapat menjaga keseimbangan antara pendapatan yang diperoleh dengan biaya-biaya yang harus dikeluarkan.
3. Bagi PT. Astra Otoparts, Tbk sebaiknya dapat mengoptimalkan penggunaan aktiva untuk meningkatkan pendapatan dengan cara meningkatkan jumlah penjualan serta menghindari pembelian berlebih.
4. Bagi PT. Mitra Pinasthika Mustika, Tbk kiranya dapat meminimalisir pengeluaran dana dengan cara mengurangi hutang, agar apabila terjadi likuidasi pada perusahaan tidak kesulitan dalam melunasi kewajibannya.
5. Bagi PT. Astra Otoparts Tbk agar dapat meningkatkan kemampuannya dalam menghasilkan laba bersih dengan meminimalkan biaya-biaya

produksi dengan cara mendapatkan bahan baku dengan kualitas baik, tetapi harga murah, mencari tenaga kerja yang biayanya rendah, serta mempekerjakan tenaga kerja seminimal mungkin.

DAFTAR PUSTAKA

Buku

- Dewi, Ari, dan Darsono. 2014. *Manajemen Keuangan*. Jakarta: Mitra Wacana Media.
- Fahmi, Irham. 2012. *Analisa Kinerja Keuangan*. Bandung: Alfabeta.
- Hantono. 2018 *Konsep Analisa Laporan Keuangan Dengan Pendekatan Rasio Keuangan*, Yogyakarta:
- Ikatan Akuntansi Indonesia. 2009. *Standar Akuntansi Keuangan*. Jakarta: Salemba Empat.
- Ikatan Akuntansi Indonesia. 2004. *Standar Akuntansi Keuangan*, Jakarta: Salemba Empat.
- Irfan Fahmi. 2012. *Pengantar Manajemen Keuangan*. Bandung: Alfabeta.
- Jeni, Dkk. *Dasar-dasar Manajemen Keuangan*. Bandung: Media Sains Indonesia.
- Kasmir. 2008. *Analisis Laporan Keuangan*. Jakarta: Rajawali Pers.
- Kasmir. 2010. *Pengantar Manajemen Keuangan*. Jakarta: Prenada Media Group.
- Kasmir. 2012. *Analisis Laporan Keuangan*. Jakarta: PT. Raja Grafindo Persada.
- Kasmir. 2016. *Analisis Laporan Keuangan*. Jakarta: PT Raja Grafindo Persada.
- Lukman. 2007. *Manajemen Keuangan Perusahaan*. Jakarta: PT Raja Grafindo.
- Lukman. 2007 *Manajemen Keuangan Perusahaan*. Jakarta: PT Raja Grafindo.
- Mila. 2017. *Analisis Laporan Keuangan*. Bandung: Pustaka Setia.
- Munawir. 2004. *Analisa Laporan Keuangan*. Yogyakarta: Liberty.
- Munawir. 2012. *Akuntansi Keuangan dan Manajemen*. Yogyakarta: BPFE.
- Rudianto. 2013. *Akuntansi Manajemen informasi untuk pengambilan keputusan strategis*. Jakarta: Erlangga.
- Sawir, Agnes. 2005. *Analisa Kinerja Keuangan dan Perencanaan Keuangan*. Jakarta: PT Gramedia Pustaka Utama.
- Sugiono. 2009. *Metode Penelitian Kuantitatif dan Kualitatif dan R&D*. Bandung:

Alfabeta.

Sutrisno. 2012. Manajmen Keuangan Teori, Konsep dan Aplikasi. Yogyakarta: EKONISIA.

Skripsi, Jurnal

Dewi “Analisis Perbandingan Kinerja Keuangan Pada Perusahaan Telekomunikasi Yang Terdaftar Di BEI (Studi Kasus Pada PT. Telekomunikasi Indonesia Tbk Dan PT Indosat Tbk) Periode 2012-2016“.

Doerachman “Analisis Perbandingan Kinerja Keuangan Pada Perusahaan Farmasi Yang Terdaftar Di Bursa Efek Indonesia Periode 2011-2014. Penelitian ini dilakukan untuk mengetahui perbedaan kinerja keuangan antara perusahaan farmasi yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia

Hilda dkk (2020), yang berjudul “Analisis komparatif kinerja keuangan PT.Telekomunikasi Indonesia, Tbk dan PT. XL Axiata, Tbk Perode 2014-2020”.

Mulyono (2016) yang berjudul “Analisis Komparasi Kinerja Keuangan PT.Gajah Tunggal, Tbk dan PT. Goodyear Indonesia, Tbk Periode 2000-2013 (Studi Komparasi Menggunakan Aktivitas Operasi).

Riyanto dan Akhmad Dwi Styra “Analisis perbandingan kinerja keuangan antara perusahaan milik negara (BUMN) dengan perusahaan milik swasta (BUMS) yang terdaftar di BEI periode (2015-2018)”.

Website:

Bursa Efek Indonesia. 2017. *Laporan Keuangan Tahunan Perusahaan*. www.idx.co.id. Diakses Maret 2022.

Bursa Efek Indonesia. 2018. *Laporan Keuangan Tahunan Perusahaan*.www.idx.co.id. Diakses Maret 2022.

Bursa Efek Indonesia. 2019. *Laporan Keuangan Tahunan Perusahaan*. www.idx.co.id. Diakses Maret 2022.

Bursa Efek Indonesia. 2020. *Laporan Keuangan Tahunan Perusahaan*. www.idx.co.id. Diakses Maret 2022.

Bursa Efek Indonesia. 2021. *Laporan Keuangan Tahunan Perusahaan*. www.idx.co.id. Diakses Maret 2022.